ПУТЁВКА В ЖИЗНЬ

До свидания, ФМШ, здравствуй, НГУ!





— Я хотел бы поздравить вас от всей души, ведь перед вами сейчас открываются широчайшие возможности, — обратился к ребятам директор ФМШ Н.И.Яворский. Уверен, что вы научились добывать нужные результаты даже в невозможной ситуации. Я хочу, чтобы дальнейший ваш путь был ознаменован серьезными успехами и личностным ростом, чтобы вы никогда не забывали нашу школу, тех, с кем жили в одной комнате, кого любили и к кому относились не очень хорошо. Эти отношения — модель, прообраз того, что вас ждет впереди, в жизни. Будет непросто, встретятся разные люди, разные препятствия, но я уверен, что вы их преодолеете.

– Наша ФМШ — это уникальный проект, особая гордость и большая надежда не только региона, но и всей России, — отметил полпред Виктор Александрович Толоконский. - Я думаю, что каждый из вас, изначально будучи талантливым и способным, всё равно почувствовал, насколько сильнее, умнее, мудрее он стал за время учёбы

Вы станете студентами лучших университетов. Уверен, что большинство из вас выберет наш университет, потому что именно он во многом формирует традиции ФМШ. НГУ является примером современного образования для лучших университетов нашей большой страны. Я хочу пожелать вам больших успехов, чтобы те победы и достижения, которые у вас уже есть, только преумножались, чтобы вы всегда чувствовали, что способный, талантливый человек должен нести особую ответственность за свое будущее и будущее своей страны. Я хочу пожелать преподавателям новых успехов, новых талантливых учеников, — завершил свою речь полпред.

Заместитель председателя СО РАН академик Михаил Иванович Эпов поделился с «однокашниками» своими воспоминаниями и напутствиями:

— Дорогие друзья, однокашники! Думаю, я могу к вам так обратиться, поскольку я тоже заканчивал ФМШ. Правда, это было, можно

сказать, в доисторическую эпоху, в 1967 году. Я очень хорошо помню наш выпускной вечер, который проходил в микрорайоне «Щ», где в те времена находилась ФМШ.

Хочу сказать, что школа, которая была создана усилиями М.А. Лаврентьева, имела конкретную цель — подготовку кадров для науки, для высшей школы. Сейчас многое изменилось, и в науку пойдут только те из вас, кто действительно хочет этим заниматься. Но выпускников ФМШ всегда отличала, во-первых, большая творческая энергия, вовторых — глубокие знания, что помогает им работать в самых различных областях. Например, очень много выпускников ФМШ в компании «Роснефть», так же как и в «Шлюмберже» — крупной транснациональной корпорации. Примерно полтора месяца назад в Texace проходили Дни сибирской науки — и там мы встретились с выпускниками ФМШ. Это ещё раз говорит о том, что сейчас для вас открыты все пути, и многое зависит от вас самих. Поэтому я желаю, чтобы ваши планы, если не сбылись, то изменились в лучшую сторону. Единственное, чего мне хотелось бы пожелать — чтобы ваш труд всегда был направлен на благо нашей родины.

Ректор НГУ, профессор Владимир Александрович Собянин также оказался бывшим фымышонком:

Сегодня действительно торжественный день. Наша ФМШ, или, как её сейчас называют, СУНЦ НГУ распахнула двери и отпускает в свободный мир, свободное плаванье почти 300 выпускников, которые «кровью и потом» добывали знания, сдавали ЕГЭ и другие экзамены, до сих пор существующие в ФМШ. Я хотел бы, прежде всего, поздравить вас с аттестатом, заработанным нелёгким трудом. Но дальше будет не проще. В связи с этим я желаю вам одну простую вещь: чтобы вы нашли в жизни место по душе. Жизнь — быстрая, всё моментально меняется, и надо научиться адаптироваться к любым условиям.

Я хотел бы пожелать, чтобы вы служили тому делу, которое выберете и, самое главное, не расстраивали, а радовали ваших родителей и преподавателей. До свидания, ФМШ (в хорошем смысле этого слова, я думаю, многие будут там преподавать) и здравствуй, НГУ!

Слова напутствия нашлись и у декана ФФ <u>НГУ, чл.-корр. РАН **Александра Евгеньеви-**</u> ча Бондаря:

- Я поздравляю вас с окончанием очень важного этапа жизни. Детство закончилось, теперь вы делаете шаг во взрослую, самостоятельную жизнь. Я думаю, что она не будет для вас легкой, но, наверное, и не нужно искать лёгких путей. За время учёбы в ФМШ вы подружились с одноклассниками, с воспитателями и учителями. Сохраните эту дружбу на всю оставшуюся жизнь. Помните, любите и цените своих учителей, и тогда все у вас будет хорошо!

На этом приветственная часть закончилась, школьникам были вручены медали и аттестаты. Золотых медалей удостоились двое — Мария Попова и Владислав Нескорнюк, 12 человек получили серебряные. Всего же за историю ФМШ было 36 золотых медалистов и 213 — серебряных.

> Е.Садыкова. «НВС» ото В. Нов



Научные и научно-организационные мероприятия СО РАН в июле

AHOHC

3—13, г. Томск. Школа молодых үчёных и международная конференция по вычислительно-информационным технологиям для наук об окружающей среде: CITES-2011 (http://www.scert.ru). Организаторы: Институт мониторинга климатических и экологических систем СО РАН (634055, г. Томск, пр. Академический, 10/3; тел.: (382-2) 49-22-65, 49-19-50); Сибирский центр климато-экологических исследований и образования (634055, г. Томск, пр. Академический, 10/3; тел.: (382-2) 49-21-87, 49-25-37); Отдел проблем информатизации ТНЦ СО РАН (634055, г. Томск, пр. Академический, 10/4; тел.: (382-2) 49-29-38)

4-7, пос. Листвянка, Иркутской обл. Научно-практическая конференция «Сверхкритические флюиды: фундамен-<u>тальные основы, технологии, инновации»</u>. Организатор — Институт катализа им. Г.К. Борескова CO PAH (630090, г. Новосибирск, пр. Ак. Лаврентьева, 5; тел./факс: (383) 330-62-97; e-mail: star@catalysis.ru).

4—7, г. Барнаул. XXII Всероссийская <u>конференция «Численные методы решения</u> задач теории упругости и пластичности» (http://epps2011.itam.nsc.ru/ru/topics). Организатор — Институт теоретической и прикладной механики им. С.А. Христиановича СО РАН (630090, г. Новосибирск, ул. Институтская, 4/1 тел./факс: (383) 330-85-38; e-mail: shulgin@itam.nsc.ru).

5—10, г. Бийск. IV Всероссийская конференция «Задачи со свободными границами: теория, эксперимент и приложения». Организаторы: Институт гидродинамики им. М.А. Лаврентьева СО РАН (630090, г. Новосибирск, пр. Ак. Лаврентьева, 15; тел.: (383) 333-22-01; факс: 33-16-12), Бийский технологический институт АлтГТУ (659305, г. Бийск, ул. Трофимова, 27; тел./факс: (385-4) 33-23-88).

11—15, г. Новосибирск. VII Международный семинар по структуре пламён совместно со школой молодых учёных. Организаторы: Институт химической кинетики и горения СО РАН (630090, г. Новосибирск, ул. Институтская, 3; тел.: (383) 330-91-50, 333-33-46; факс: 330-73-50); Институт теоретической и прикладной механики им. С.А. Христиановича СО РАН; Институт теплофизики им. С.С. Кутателадзе СО РАН; Институт гидродинамики им. М.А. Лаврентьева СО РАН; Новосибирский государственный университет.

14—18, г. Новосибирск. Международная конференция по теории колец, посвя-<u>щенная 90-летию со дня рождения А.И.</u> Ширшова (http://math.nsc.ru/conference/rtc/index.shtml). Организаторы: Институт математики им. С.Л. Соболева СО РАН (630090, г. Новосибирск, пр. Ак. Коптюга, 4; тел.: (383) 363-45-09; факс: 333-25-98; еmail: pavelsk@math.nsc.ru); Новосибирский государственный университет (630090, г. Новосибирск, ул. Пирогова, 2; тел.: (383)

15—16, Алтайский край, научно-туристическая база «Чемал». Выездная <u>школа молодых учёных «Глобальные и ре-</u> гиональные тенденции развития отечественного образования: социально-философский анализ». Организаторы: Институт философии и права СО РАН (630090, г. Новосибирск, ул. Николаева, 8; тел.: (383) 332-09-75); Новосибирское философское общество (г. Новосибирск, ул. Вилюйская, 28, к. 329; тел.: (383) 244-16-71).

18—22, г. Иркутск. VI Российско-Китайский семинар по передовым полупроводниковым материалам и приборам. Организаторы: Институт геохимии им. А.П. Виноградова СО РАН (664033, г. Иркутск, ул. Фаворского, 1-а; тел.: (395-2) 51-14-66); Институт неорганической химии им. А.В. Николаева СО РАН (630090. г. Новосибирск, пр. Ак. Лаврентьева, 3; тел.: (383) 336-96-05).

20 июля — 10 августа, г. Новосибирск. Международная конференция «Биостратиграфия, палеогеография и события в девоне и нижнем карбоне» (с геологическими экскурсиями в Кузбасс и Южный Урал). Организаторы: Институт нефтегазовой геологии и геофизики им. А.А. Трофимука СО РАН (630090, г. Новосибирск, пр. Ак. Коптюга, 3; тел.: (383) 333-29-00; факс: 333-23-01); ФГУП СНИИГГиМС (630091, г. Новосибирск, Красный пр., 67; тел./факс: (383) 221-49-47).

25-29, г. Новосибирск. VI Международная конференция «Физико-химическая биология», посвященная 85-летию академика Д.Г. Кнорре. Организатор — Институт химической биологии и фундаментальной медицины СО РАН (630090, г. Новосибирск, пр. Ак. Лаврентьева, 8; тел.: (383) 363-51-50; факс: 363-51-53; http://www.niboch.nsc.ru).